智浪教育-普惠英才

初中数学竞赛辅导

第四讲 一元一次方程 

1、解方程：

.
2、已知方程
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有相同的解，求a的值。

3、已知方程
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的解为a+2，求方程
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4、解关于x的方程
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5、解方程：
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6、已知
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是关于x的一元一次方程，求代数式
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的值。

7、关于x的方程
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)

2

3

1

2

-

=

-

x

x

a

无解，试求a的值。

8、k为何正数时，方程
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9、若
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10、若a、b、c是正数，解方程
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11、设n为自然数，[x]表示不超过x的最大整数，解方程

。

12、已知关于x的方程，且a为某些自然数时，方程
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的解为自然数，试求自然数a的最小值。

答案：
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4、（1）当
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5、（1）当
[image: image26.wmf]0

2

2

¹

-

b

a

时，方程有唯一解
[image: image27.wmf]b

a

b

a

x

+

-

=

；（2）当
[image: image28.wmf]0

2

2

=

-

b

a

时，则方程无解或有无数多个解。
6、1991。  
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12、2。

训练题：

1、解下列方程：

（1）
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（3）
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2、解下列关于x的方程：

（1）
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（3）
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3、a为何值时，方程
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有无数多个解？无解？

4、当k取何值时，关于x的方程
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，分别有（1）正数解；（2）负数解；（3）不大于1的解。
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